

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

Организованнее проводить отчетные собрания в колхозах

Сейчас в колхозах района проходят отчетные собрания по подведению итогов работы за 1947 сельскохозяйственный год.

Истекший год прошел под знаменем борьбы за осуществление решений февральского Пленума ЦК ВКП(б). Это был год организованного большевистской партией развернутого наступления за послевоенный подъем социалистического сельского хозяйства.

Значительных успехов добились в минувшем году и колхозы нашего района. Расширились посевые площади, повысилась урожайность, укрепилось артельное хозяйство.

Однако было еще много недостатков. Отчетные собрания колхозов должны вскрыть эти недостатки, подвергнуть резкой критике работу нерадивых колхозников, указать на ошибки в работе руководства колхозами, наметить пути разрешения задач, стоящих перед колхозами в третьем году послевоенной сталинской пятилетки.

На отчетных собраниях должны быть вскрыты все нарушения устава сельхозартели и недостатки в руководстве правлений колхозов в хозяйственной деятельности. Полностью и в срок ли выполнены обязательства перед государством? Осуществлены ли предложения колхозников, принятые на прошлогоднем собрании? Правильно ли распределены доходы? Созданы ли общественные фонды? Соблюден ли план затраты трудодней по отраслям и культурам? Выполнен ли план урожайности?

На отчетных собраниях должны быть вскрыты все нарушения устава сельхозартели и недостатки в руководстве правлений колхозов в хозяйственной деятельности. Полностью и в срок ли выполнены обязательства перед государством? Осуществлены ли предложения колхозников, принятые на прошлогоднем собрании? Правильно ли распределены доходы? Созданы ли общественные фонды? Соблюден ли план затраты трудодней по отраслям и культурам? Выполнен ли план урожайности?

Награждение передовиков сельского хозяйства Ставропольского края

За получение высоких урожаев пшеницы и кукурузы при выполнении колхозом обязательных поставок и натуроплаты за работу МТС в 1947 году и обеспеченности семенами зерновых культур для весеннего сева 1948 года Указом Президиума Верховного Совета СССР пять передовикам сельского хозяйства Ставропольского края присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена

Ленина и золотой медали "Серп и молот".

Группа передовиков сельского хозяйства Ставропольского края награждена орденами и медалями Советского Союза. Орденом Ленина награждены 19 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 14, медалью "за трудовую доблесть" — 50 и медалью "за трудовое отличие" — 45 человек.

(ТАСС).

№ 11 (332)
Четверг,
5 февраля 1948 года
Выходит два раза
в неделю
ЦЕНА 15 коп.

Широко развернем социалистическое соревнование лесных бригад за выполнение обязательств, принятых перед страной.
Сдержим слово, данное товарищу Сталину!

ЧЕТВЕРТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

30 января, в Москве, в Большом зале Кремлевского дворца открылась четвертая сессия Верховного Совета СССР.

В два часа дня состоялось заседание Совета Союза. В четыре часа дня начал работу Совет Национальностей.

В правительственные ложах зала заседаний Совета Союза занимают места К. Е. Ворошилов, Л. П. Берия, Г. М. Маленков, Л. М. Каганович, Н. А. Вознесенский, Н. М. Шверкин, А. М. Косыгин, А. А. Кузнецов, М. А. Суслов, Г. М. Попов, члены Президиума Верховного Совета СССР, Министры.

Появление руководителей партии и правительства депутаты и гости встретили долго не смолкающими аплодисментами.

Открывая сессию, председатель Совета Союза депутат И. А. Парфенов сообщает, что до обсуждения повестки дня сессии необходимо заслушать доклад мандатной комиссии палаты о результатах проверки полномочий вновь избранных депутатов по шести избирательным округам.

С докладом мандатной комиссии выступил депутат М. С. Патоличев. — В соответствии с Конституцией СССР и статьей 108 Положения о выборах в Верховный Совет СССР, — говорит он, — 6 июля и 21 декабря 1947 года и 18 января 1948 года были проведены выборы депутатов в Совет Союза вместо выбывших депутатов по шести избирательным округам. Выборы проведены по Дмитровскому избирательному округу №201 Курской области; по Сталинскому второму избирательному округу №466 Сталинской области УССР; по Клиническому избирательному округу №535

Могилевской области БССР; по Ставропольскому избирательному округу №81 Ставропольского края; по Сталинскому первому избирательному округу №465 Сталинской области УССР, и по Елгавскому избирательному округу №849 Латвийской ССР.

Во всех этих избирательных округах депутатами Верховного Совета СССР избраны кандидаты блока коммунистов и беспартийных.

Мандатная комиссия Совета Союза признала правильными полномочия избранных депутатов в Совет Союза по всем шести избирательным округам.

Совет Союза единогласно утвердил доклад Мандатной комиссии.

В зале заседаний Совета Национальностей, тепло встреченные присутствующими, появляются члены Президиума Верховного Совета СССР товарищи А. И. Микоян, Н. М. Шверник, Н. А. Булганин.

Заседание Совета Национальностей открыло председатель Совета Национальностей В. В. Кузнецов.

Раздельно по палатам Совет Союза и Совет Национальностей утвердили следующий порядок рассмотрения вопросов: доклад о государственном бюджете СССР на 1948 год и об исполнении государственного бюджета СССР за 1946 год заслушать на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей, а содоклады бюджетных комиссий, обсуждение бюджета и его утверждение провести раздельно по палатам; утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР провести раздельно по палатам.

На этом первое заседание обеих палат было объявлено закрытым.

Информационное сообщение

о совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей
31 января 1948 года

31 января в 7 часов вечера, в Кремле, в Большом Кремлевском дворце состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствует — Председатель Совета Союза депутат И. А. Парфенов.

С докладом о государственном бюджете СССР на 1948 год и об исполнении

государственного бюджета СССР за 1946 год выступил Министр Финансов СССР депутат А. Г. Зверев.

После доклада депутата А. Г. Зверева совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается.

— ПО РЕСПУБЛИКЕ —

Музыкальная „поэма о девушках — партизанках“

Заслуженный деятель искусств Карело-Финской ССР композитор Ф. С. Пергамент закончил свое новое произведение — музыкальную „поэму о девушках — партизанках“. Она посвящена карельским партизан-

ским — Героям Советского Союза Анне Лисицыной и Марии Мелентьевой, отдавшим свою жизнь для защиты Родины.

Поэма включена в репертуар Государственной филармонии.

Новый успех горняков Шокши

Горняки Шокшинских разработок кварцита выполнили январский план выпуска

141,1 процента. Здесь нет каменотесов, не выполняющих нормы

выпуска продукции на работы.

Расширяется маслодельная промышленность республики. Восстановлены все действовавшие до войны маслозаводы, открыто четыре новых. Началось оборудование 20 приемно-перерабатывающих молочных пунктов.

В этом году выпуск сливочного масла увеличивается на 30 процентов и превзойдет уровень 1950 года.

*Отчетные собрания в колхозах***Работа правления признана удовлетворительной**

1 февраля в колхозе имени Буденного, Великогубского сельсовета проходило отчетно-выборное собрание. О дне и месте собрания колхозники были извещены за несколько дней. К 8 часам вечера в правлении колхоза собирались 23 члена артели из 25.

В своем докладе председатель правления тов. Захаров рассказал об итогах хозяйственной деятельности колхоза за минувший год.

— В прошлом году, — говорят председатель колхоза тов. Захаров, — выполненная мудрое решение партии „О подъеме сельского хозяйства в послевоенный период“, колхоз значительно лучше справился с основными сельскохозяйственными работами. В сроки провели весенний и осенний сев, организовали уход за посевами, во время убрали урожай. По сравнению с 1946 годом валовый сбор зерна увели-

чился на 171 центнер. В минувшем году собрано в среднем по 8,82 центнера с гектара, в два раза больше, чем в 1946 году.

Согласно годового отчета колхозники получают на трудодень по 1,2 кг хлеба, 77 копеек деньгами и по 1,2 кг сена. Кроме того сено получают еще в порядке дополнительной оплаты труда.

Далее докладчик остановился и на имеющихся недостатках. Колхоз остался в долгу перед государством по мясу и не возвратил семесуду картофеля. Имеются также недостатки в вопросах дисциплины, организации труда и учета. Колхоз еще не добился плановой урожайности, не выполнен еще план (за исключением конского поголовья) развития животноводства, низка продуктивность скота.

Обсуждение доклада пред-

седателя колхоза прошло при широкой активности колхозников. В прениях выступило больше 5 человек. Выступившие колхозники т. т. Горнева, Пахомова, Политова и др. подвергли справедливой критике работу правления. Они говорили о недостатках руководства правления колхоза в вопросами подготовки к весеннему севу, о плохом учете продукции животноводства, а также об отсутствии надлежащего контроля за эксплуатацией конского поголовья.

Работу правления колхоза за 1947 год общее собрание признало удовлетворительной, а ревизионной комиссии — неудовлетворительной. Собрание избрало новый состав правления из 5 человек.

Председателем колхоза единогласно избран Александр Григорьевич Захаров.

Восстановить работу касс общественной взаимопомощи

Колхозная кassa общественной взаимопомощи при колхозе является самостоятельной общественной организацией колхозников и колхозниц.

Касса взаимопомощи организуется при каждом колхозе на добровольных началах по постановлению общего собрания членов колхоза. Она ставит своей целью развитие общественной взаимопомощи среди колхозников и колхозниц, а также способствует укреплению колхозов и поднятию трудовой дисциплины в колхозе.

Касса взаимопомощи оказывает помощь своим членам колхоза в тех случаях, когда они по различным причинам (увечье, полученные на работе в колхозе, роды и длительная потеря трудоспособности) не могут участвовать в производстве и нуждаются в общественной помощи.

Касса взаимопомощи организуется на собственные средства колхозников и колхозниц — членов кассы, от вступительных и членских взносов. Кроме этого в средства кассы поступают отчисления из общественных фондов колхоза согласно статьи 11 Устава сельскохозяйственной артели. Необходимо также, чтобы отдел сельского хозяйства и исполкомы сельских советов больше интересовались работой касс взаимопомощи в колхозах и оказывали необходимую помощь отделу соцобеспечения в налаживании этой работы.

К. Добрынин

Зав. отделом социального обеспечения.

СЕМИНАР ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

Исполком райсовета провел трехдневный семинар с председателями сельских советов.

Участники семинара прослушали ряд докладов по вопросам сельского хозяйства, о работе касс взаимопомощи и руководстве

внештатными инструкторами, о порядке осуществления контроля торговли в сельских советах и др., изучили практические вопросы работы исполкомов сельских советов, а также прослушали лекцию „О международном положении“

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Сейчас, когда Соединенные Штаты Америки навязывают европейским странам кабальную и уничижительную сделку в виде так называемого „плана Маршалла“, обращают на себя внимание польско-советские переговоры о взаимных поставках товаров.

Подписанные в Москве соглашения предусматривают поставки Польши Советскому Союзу кокса, угля, цинка, стальных изделий, подвижного железнодорожного состава, текстильных изделий и сахара.

Советское государство предоставит Польше зерно, а также оборудование для металлургических и металлообрабатывающих

заводов, текстильных фабрик и других предприятий. СССР окажет Польше помощь в деле восстановления городов и портов.

Общая сумма взаимных поставок за период 1948-1952 г. г. превысит один миллиард долларов.

Польская печать отмечает, что в отличие от „плана Маршалла“, сковывающего развитие основных отраслей хозяйства европейских стран, помощь СССР направлена на восстановление и развитие решающих областей хозяйства договаривающихся с ним государств.

Действуя на началах „свободный“, т. е. спекулятивный денежный рынок, что конечно, снижает ценность франка во внутрен-

очередь направляет в нашу страну ценную для советской промышленности продукцию.

Уступая американским требованиям, французское правительство проводит „денежную реформу“. Объявлена так называемая девальвация франка, которая привела к обесцениванию французских денег на внешнем рынке. С 26 января за американский доллар Франция уплачивает во французских деньгах на восемьдесят процентов больше, чем раньше.

Одновременно разрешен „свободный“, т. е. спекулятивный денежный рынок, что конечно, снижает ценность франка во внутрен-

ность, кинематография. Американцы привезли уже четыреста тысяч радио-приемников, и это означает, что имеющиеся во Франции три тысячи радиомастерских обречены на гибель. Ожидается масштабное сокращение рабочих в других отраслях промышленности.

Газета „Юманите“, характеризуя денежную реформу пишет, что она „будет выгодна лишь акулам доллара, в то время как наше население и наша национальная промышленность будут испытывать с каждым днем все большую нищету и безработицу“.

В. Гришин

Ответственный редактор П. БАРАНОВ.